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SORU: ABC Isletmesinin 31.12.2016 tarihli mali tablolarini kullanarak asagidaki analizleri yapiniz.

ABC ISLETMESI 31.12.2016 TARIHLi BILANCOSU

DONEN VARLIKLAR 110.000 KISA VADELI YABANCI 62.000
KAYNAKLAR °
Hazir Degerler 10.000 Finansal Borglar 30.000
Menkul Kiymetler 30.000 Ticari Borglar .000
Ticari Alacaklar 25.000 Alman Avanslar .000
Stoklar (Ortalama Mamul) 40.000 Odenecek Vergi ve Diger Yiik: 3.000
Gelecek Aylara Ait Gid. Ve Gel. Tahak. 5.000 Borg ve Gider Karsiliklar 4.000
DONEN VARLIKLAR 140.000 UZUN VADELI YAB 67.000
KAYNAKLAR
Finansal Duran Varliklar 50.000 Finansal Borg¢lar 67.000
Maddi Duran Varliklar 80.000 OZ SERMAYE 121.000
Maddi Olmayan Duran Varliklar 10.000 Odenmis Se e 80.000
Kar ve Serma edeKteri 29.000

Dénem 12.000
TOPLAM 250.000 O 250.000

ABC ISLETMESI 31.12.201 }}% ELIiR TABLOSU

Briit Satiglar ° 450.000
Satig Indirimleri (-) 10.000
440.000

Net Satiglar
Satiglarin Maliyeti 350.000
BRUT SATIS 90.000
60.000
30.000
7.000
20.000
17.000
1 Gider ve Zararlar (-) 2.000
KARI VEYA ZARARI 15.000
Kar1 Vergi ve Yasal Yiikiim. Karsiligi (-) 3.000
ONEM NET KARI VEYA ZARARI 12.000

enin Cari Oranint hesaplayiniz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)
b) \isletmenin Asit-Test Oranini hesaplayiniz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yazimz. (10 puan)

Isletmenin Finansal Kaldirag Oranimi hesaplaymiz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10
puan)

Isletmenin Oz kaynak Oranini hesaplayiniz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)
Isletmenin Stok Devir Siiresini hesaplayimiz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yazimz. (10 puan)
Isletmenin Alacak Devir Siiresini hesaplayimmz. Isletme satislarinm 0,70 ’i kredilerdir. Sonuca
iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)

Isletmenin Biiriit Satis Karliligin1 hesaplayimiz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)
Isletmenin Faaliyet Karlihigin1 hesaplaymiz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)
Isletmenin Oz Kaynak Karliligini hesaplayiniz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yaziniz. (10 puan)
Isletmenin Varliklarin Karlilign1 hesaplayiniz. Sonuca iliskin bir ciimle yorum yazimiz. (10 puan)




CEVAPLAR

a. CARI ORAN: DONEN VARLIKLAR/KVYK

110.000 /62.000 = 1.77
Isletmenin cari oran1 1.77 olarak hesaplanmistir. GKG Cari oranin 1.5-2 arasi oldugu kabul edilirse,
isletmenin K.V bor¢ 6deme giiciiniin iyi oldugu sdylenebilir.

b. ASIT TEST ORANI : DONEN VARLIK - STOK / KVYK

(110.000 — 40.000) / 62.000 = 1.13
Asit test orani 1.13 olarak hesaplanmistir. Bu oranin olmasi gereken orani 1 oldugundan, igletmenin kisa
vadeli borg yiikiimliiliiklerini yerine getirmede stoklara bagimli olmadigi goriilmektedir. °

129.000/250.000 = % 51,6
Kaldirag oran1 %51.6 olarak hesaplanmistir. Bu oranin %50’nin iizerinde olmasi varliklar anSfaninda
6zkaynaktan daha fazla yabanci kaynaga basvuruldugunu géstermektedir. Buda mali n fladigin
gosterir.

¢. KALDIRAC ORANI : TOPLAM YABANCI KAYNAKLAR/ AKTIF(PASIF) TOP \
n

d. 0ZKAYNAK ORANI : OZKAYNAKLAR / AKTIiF(PASiF) TOPL

121.000/ 250.000 = % 48.4
Ozkaynak oran1 %48.4 olarak hesaplanmistir. Bu oranin %350 ‘nin alinda rliklarin finansmaninda
olmasi gerekenden daha az 6zkaynak kullanildigini gosterir. Bu du i

®
e. STOK DEVIR HIZI : SATISLARIN MALIYETIi/ O
350.000 / 40.000 = 8.75 ¢
STOKTA KALMA SURESI : 360/8.75 =41 GUN @
mi

Mallarin stokta kalma siiresi 41 giin olarak hesap .
gostermektedir. ’\

durum stoklarm 41 giinde bir satildigini

f. ALACAK DEVIR HIZI ;: KREDILLSA
308.000/ 25.000 = 12.3

ALACAK TAHSIL SURESI :§60 29 GUN
Alacak tahsil siiresi 29 giin ofarak“hesaplanmistir. Bu durum ortalama 29 giinde bir alacaklarin tahsil

edildigini gosterir.

/ ORT. ALACAKLAR

g. BRUT KARLILI RUT SATIS KARI /NET SATISLAR
90.000 /,440. 20
Briit karhilileorani %20 olarak hesaplanmistir. Bu oranin %20 olmas1 demek satislarin maliyetinin %80
i bu durum satiglarin maliyetinin ¢ok yiiksek oldugu anlamina gelir.

oldugu de
h. FA &(A ILIK ORANI : FAALIYET KARI / NET SATISLAR
440.000 = 0.07
1

Faa 1k oran1 %7 olarak hesaplanmigtir. Bu oranin %7 olmasi isletmenin briit satis karinin
%13 untin faaliyet gideri oldugunu gostermektedir.

i. 0ZKAYNAK KARLILIGI : DONEM NET KARI / OZKAYNAKLAR

12.000/121.000 = 0.10
Ozkaynak karlilig1 %10 olarak hesaplanmistir. Bu durum isletmenin zkaynak karlihgmin yeterli
olmadigini gostermektedir.

j- AKTIiF KARLILIGI : DONEM NET KARI / AKTIiF TOPLAMI

12.000 / 250.000 = 0.048
Aktif karlilig1 %4.8 olarak hesaplanmigtir. Bu durum igletmenin aktif karliliginin diisiik oldugunu
gostermektedir.




